



标题新闻

香港多个政团严厉谴责激进示威者瘫痪交通拖垮经济民生

香港 8 条地铁线因激进示威者堵车门而受阻 立法会议员批破坏市民安宁生活

澳门特区第五任行政长官选举委员会 400 名选委全部产生

崔世安发表“特首感言”：寄语澳门青年热爱祖国传承创新

调查显示：台湾逾九成职场爸爸身心压力大

台湾大学考试入学分发发榜录取率 81% 创历史新高

香港警方拘捕 3 人

香港警方 8 月 2 日表示, 在过去数日突击搜查各区并拘捕 3 名男子, 这三名男子涉嫌在网上发布煽惑犯罪信息和“起底”警务人员的个人资料。

网络安全及科技罪案调查科警司莫俊杰当日会见传媒时表示, 3 名被捕者年龄介乎 26 至 39 岁, 从事室内设计及客户服务经理等工作, 其中两人涉嫌煽惑他人公众妨扰罪, 另一人涉嫌诈骗罪。

莫俊杰表示, 收到警务人员的举报, 经调查后发现有人透过不同的社交网站公布警员及他们家人的个人资料, 对他们造成滋扰。其中, 有被捕者使用警务人员的资料, 在网上申请贷款, 但不成功。

行动中, 警方检获两部电脑和 5 部手机, 不排除有更多人被捕。

莫俊杰又留意到, 近日有人在网上散布激进言论, 例如教唆制造攻击性武器、围堵建筑物、恐吓个别人士等, 警方已经将部分个案转介私隐专员公署处理。

他提醒市民特别是青年人, 不要被相关言论煽动。他重申, 网络世界不是无法无天, 大部分在现实世界的法例在网上都适用。



暴力冲击伤及香港经济元气 受害者将是市民

香港特区政府财政司司长陈茂波 4 日发表网志指出, 目前香港经济面对严峻处境, 陷入衰退的风险正逐步增大。他希望示威者表达诉求时要三思, 过去两月的冲击和目前正酝酿的一些行动, 影响到民生和香港赖以成功的根基, 伤及经济元气, 受害的将是市民。

陈茂波表示, 过去两个月持续出现的暴力冲击, 增添了零售市道的压力, 有部份商铺甚至间歇性暂停营业, 市民日

常生活和消费意欲受影响。香港国际形象受损亦削弱了外国商旅和资金到港的意欲, 访港旅客人数亦反映了这个情况。

他指出, 香港 2019 年第二季本地生产总值, 经季节性调整后按季实际负增长 0.3%。香港第二季的私人消费开支仅轻微增长, 零售数字则更为疲弱, 前景绝对不乐观。零售业总销货价值按年跌幅, 由 5 月份的 1.4%, 显著扩大到 6 月份的 6.7%。

他又指, 饮食业亦面临很大挑战, 香港食肆总收益在第二季为 287 亿港元, 按年下跌 0.4%, 经季节性调整后与上季比较, 更下跌 4.6%, 是 10 年来最差的情况, 而且更是自 2009 年以来首次再出现价量齐跌的现象。

他表示, 暴力冲击正逐步蚕食市民及国际社会对香港未来的信心, 也影响了外商来港经商及投资的意欲。

称其表明不用主办方赔偿 妻子透露任达华正在家养伤

据香港《星岛日报》报道, 6 日, 香港艺人琦琦出席活动首度开腔, 讲述得知老公任达华遇袭受伤时的感受, 又称任达华虽然目前在家养伤, 但完全不觉得闷, 而她也为老公煮花胶补身体。

琦琦透露任达华康复进度良好, 因受伤的手指要接受物理治疗, 仍须休养一段时间才能复工。早前才学会下厨的她, 也上网参考食谱煮花胶给老公补身体。

被问到工作是否会受影响时, 她表示, 当然是老公最重要啦! 工作及旅行也延期了,

难得有假期可以陪他, 煮饭给他吃, 以前都是依赖保姆, 也难得老公认同我的厨艺, 他赞好吃, 我也很开心。

琦琦笑指任达华在家休养不觉得闷, 因为有她及女儿陪伴在侧, 除了陪他看戏, 母女俩更争相为任达华下厨。

谈到收到任达华受伤消息时, 是否感到震惊? 琦琦自曝是最后一个知道消息的, 迟了数十分钟, 皆因任达华向英皇的工作人员下了“封口令”, 不想她担心, 但老板坚持要通知她, 因为做手术一定要家人同意。

她表示, 起初看到社交网站消息才知道老公受伤, 期间任达华及工作人员的电话均未能接通, 令她心跳加速, 直言是人生中最难过的时刻。

等到任达华回复电话, 以及进行视频通话, 琦琦便马上更改航班飞回香港。琦琦表示, 香港又因大雨未能降落, 在飞机上的 5 个小时好害怕, 因为华哥当时已经打了麻醉药, 未能通话, 绝对是人生中最痛苦的 5 小时。所以之后也有对华哥说, 有任何事一定要第一时间通知她, 不通知反而令她更担心。

澳门青年宜主动融入湾区 多装备自己

据《澳门日报》报道, 日前, 以“澳门在粤港澳大湾区的定位与作用”为主题的思想者论坛举行。论坛围绕澳门的发展成就与挑战、在大湾区中如何发挥优势及可能遇到的问题、推动青年融入大湾区发展的策略等议题展开讨论。

澳门科技大学副校长林志军表示, 澳门要更好地融入大湾区建设与发展, 特区政府需具备开放创新思维, 应开拓进取、积极主动, 还应具有一定的风险意识, 发挥好自身独有优势。

林志军指出, 特区政府可

利用发达的旅游业推动大湾区旅游业发展, 将大湾区内旅游市场与境外对接, 把海外游客引入内地; 在科技创新方面, 可以发挥信息平台与人才交流的作用, 令海外科技发展动态与海外科技人才通过澳门这一中间平台进入大湾区。

澳门学者同盟会长骆伟建指出, 澳门回归 20 年来, 在融入国家发展过程中一直持积极态度。大湾区规划为澳门与国家共同发展创造了新机遇, 未来若要实现持续发展, 就要积极融入大湾区, 与内地城市找到新的合作方式与路

径。澳门创新发展研究会会长林卓华认为, 粤港澳大湾区融合发展不易, 如何拉动其中各个城市的发展非常重要。大湾区内 11 个城市可以成立“大湾区发展协调办公室”, 以促进协同发展。

清华大学——伯克利深圳学院副院长陈伟坚为澳门打造珠江西岸科创基地提出建议: 第一, 应充分利用现有数据, 尽快成立大数据中心或实验室。例如旅游大数据等。第二, 应发展“全民参与、全民受益”的软科技, 与澳门市民接轨。



最新调查

台湾部分工时劳工平均时薪新台币 169 元

台湾劳动主管部门最新调查显示, 台湾部分工时劳工时薪制者约定工资平均每小时 169 元(新台币, 下同)。

部分工时工作者通常指其工作时间较该事业单位全时劳工工作时间有相当程度缩短的劳工。台当局行政主管部门资料显示, 2018 年 5 月台湾有 42.3 万部分工时就业者, 占总就业者 3.7%。

此次调查显示, 部分工时劳工计薪方式以时薪制为主, 占 77.8%, 其次依序是月薪制、

日薪制和按件计酬。时薪制者约定工资平均每小时从去年 160 元增至 169 元。据中央社报道, 当局劳动主管部门对此表示, 主因受惠于年初基本工资调升。教师(含代课、才艺老师)时薪 304 元居最高, 其次是会计每小时 177 元, 技术员每小时 176 元。

工时方面, 部分工时劳工每周实际工作平均时数从去年 18.5 小时减至 17.9 小时。

工作内容方面, 以“餐饮服务生”占比 17.6% 最高,

其次是“事务工作人员”占 13.8%, 再次是“作业员(含组装、包装、理货)占 10.9%。

调查显示, 部分工时劳工选择部分工时工作的首要原因是“能选择工作时段”, 占 41.9%, 其次是“贴补家用”占 33.6%, 再次是“目前还是学生”占 24.3%, “工作比较简单”占 23.2%。43.7% 的部分工时劳工计划未来三年“继续担任部分工时员工”。

